

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HETVEN; EGY HÓRA 1 K. 60 P.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VÉDELLEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 10 PILLÉR, NÉGYÉVRE 4 KORONA 10 PILLÉR

POLITIKAI NAPLAP

FELZÓG. SZERKESZTŐ: DR. REGEDŐ LORÁNT
KIADÓTALANYSZERKESZTŐ: HOFFMANN ÉS ERŐNYITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓTÁNYAL: FIAK-UTCA 4

Repülőink bombázták az olasz főhadiszállás székhelyét

**Légi flottánk támadása Schio város ellen — Rimit is bombáztuk —
Az olaszok nagy veszteségei Flitschnél — Olaszország nem vesz részt
a párisi haditanácsban — A törökök nagy győzelme az angolok és
az oroszok fölött**

A hadi események iránti érdeklődés központjában ma is az a nagyszerű bravúrral és teljes sikerrel véghezvitt támadás áll, amelyet repülőflottánk tegnapelőtt *Milano* ellen intézett. Amint már tegnapi tudósításunkból is kitűnt, repülőink vállalkozása nem szorított kizárólag *Milano* megtámadására, hanem Felső-Olaszországnak más olyan városára is kiterjedt, amely katonai szempontból fontossággal bír, így *Bresciára*, *Monzára*, *Bergamora* és *Trevigliora* is. A ma érkezett hírekből megtudjuk, hogy az osztrák-magyar hadirepülőraj támadásának tegnap megjelölt kiterjedése nem volt egészen pontos. Maga a római félhivatalos közli ugyanis, hogy repülőink *Schio városát is fölkeresték és bőségesen vetettek rá bombákat*. *Schio* város *Vicenzától* északnyugatra fekszik és — mint azt jól értesült bécsi forrás közli — az olasz főhadiszállás székhelye. Az osztrák-magyar aviatika főlényét az olaszszal szemben semmiben bizonyíthatja örvendetesebb módon, mint az a tény, hogy repülőink teljes biztonságban keringhettek az olasz főhadiszállás fölött is, a nélkül, hogy akár az olasz védőágyuk, akár a védő repülők kárt tehetek volna benne.

Mint érdekes momentumot emeljük ki a Felső-Olaszország elleni légi támadásunk epizódjai közül, hogy a bombázás alkalmával *Milanoban* volt a francia munició államtitkár, aki az osztrák-magyar támadásról sürgönyileg értesítette kormányát. *Párisban* aligha keltett valami tulságos részvétet *Milano* bombázása, mert hiszen az olaszok nem hajlandók teljesíteni Franciaország kívánságait. A *Times* közléséből megállapítható ugyanis, hogy *Briand* teljesen üres kézzel tért haza *Rómából*. Hogy az olaszok új szövetségeseiknek nem adnak segítő csapatokat, azt maga *Briand* publikálta, amikor még az olaszok vendége volt. Most, hogy a francia miniszterelnök már otthon van, a *Times* nem csinál titkot belőle, hogy *Olaszország még a közös párisi haditanácsba sem küldi el képviselőit*. — Így fest ezidőszerint a szivbeli egység megszilárdítása.

Az európai hadszíntereken sehol sem vál-

tozott a helyzet. Annál mozgalmasabbak az *elő-ázsiai* harcterek, melyeken a török haderő sikeresen mérkőzik úgy angol, mint orosz ellenségével. *Mezopotamiában* az angolok újabb erőket indítottak utnak *Kut-el-Amara* fölszabadítására, a törökök azonban a *batiai öldöklő csatában*, melyben az angolok 2000 embert veszítettek, megverték és visszavonulásra kényszerítették a fölmentő sereget. Hasonló sikerrel operálnak a törökök a *Kaukázus*-fronton, ahol megállították az orosz offenzívát s a kifejlődött pozíció-harcokban rengeteg veszteséget okoztak az oroszoknak.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az olasz háború

Budapest, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A tengeremléki arcvonalon és a karintiai arcvonalnak ehez csatlakozó részén a tüzérségi harc tovább tart.

A doberdói szakaszon aknavető és kézi-gránát harcokra is került a sor.

A Javorczeken egy olasz tábori őrséget nyolcszázszor szedtünk ki állásaiból.

Romboni új állásunk előterét az ellenség holtteste borítják.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Milano bombázása

Lugano, február 16. Az osztrák-magyar repülők támadása következtében *Milanoban* 20 ember halt meg. A sebesültek közül huszat kórházba szállítottak, ötvenet pedig a mentők kötözték be. A *Secolo* jelentése szerint az anyagi kár óriási. A *Porta Romana* városrészben a házak súlyosan megsérültek. A kerékpárgyárban három munkást ölt meg a bombázás, a gyár körül két járókelő meghalt. Több bomba esett *Porta Volia* és *Porta Nuovo* városrészekre. Itt három halott és számos sebesült volt. Bomba esett a temetőbe is, ahol gyerme-

kek pusztultak el. Ezenkívül nagy tüzek keletkeztek a városban. A védőágyuk száz srappelt lőttek a repülőgépekre, melyeket azonban egyetlen lövedék sem talált el.

A francia munició miniszter jelentése Milano bombázásáról

Lugano, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) *Milano* bombázása idején *Thomas* francia munició miniszter a városban időzött. Az osztrák-magyar repülők bombáinak pusztító hatásáról az államtitkár távirati jelentést küldött *Gallieni* francia hadügyminiszternek.

Repülőink bombázták az olasz főhadiszállást

Lugano, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) *Rómából* jelentik: Az *Agenzia Stefani* jelentése szerint az osztrák-magyar repülők a *Milano* elleni támadással egyidejűleg *Schio fölött is megjelentek és bombákat dobtak le a városra*. A bombák 6 embert megöltek és ugyan- csak 6 embert megsebesítettek.

Bécs, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A repülőink által bombázott *Schio* város az olaszok főhadiszállása. Az illetékes körök véleménye szerint a bombázás utóhatása elmaradhatatlan.

Rimit is bombáztuk

Róma, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A *Stefani*-ügynökség jelenti:

Tegnap reggel osztrák-magyar repülők bombázták *Rimit*. Az anyagi kár csekély. Két ember megsebesült.

Olaszország nem vesz részt a párisi haditanácsban

Rotterdam, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A *Times* értesülése szerint *Olaszország* megtagadta az entente közös párisi haditanácsában való részvételét.

A milanoi csőcselék beszúja

Lugano, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) Az osztrák-magyar repülők támadása

URANIA

Ma utoljára!

Ezüst pók

misztikus bűnügy 3 részben.

Munka boldogít

dramája 3 felvonásban.

Szabólegény álma

vígjáték.

Előadások kezdete 5 és 7 órákor. Mérészekelt, 9 órákor rendezés helytartásai.

Folytatódó bemutató.

Előleges jelentés!

Pénteken kerül bemutatásra

AMERIKA LEÁNYA.

Egy dollárkirálynő csodálatos kalandjai.



APOLLO

Ma, osztoritökön

előadások 5 és 7 órákor. Mérészekelt, 9 órákor rendezés helytartásai.

Rét nagy újdonság!

Akik kettőn

szerepelnek

társadalmi színmű

3 felvonásban.

Nevettető!

Kacagató!

Egy kis balladás

bahózat 3 felvonásban.

Milanoban nagy elkeseredést keltett. Az utcákon nagy tömegek tüntetnek Németország ellen. A csőcselék ismét megkezdte a németek vagyonának pusztítását.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Nincs ujság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgárek előnyomulása Valona felé

Konstantinápoly, február 16. A Turk Szeddasi jelenti, hogy a bolgár és osztrák-magyar csapatokkal együtt kiválóan felszerelt albán sereg is utban van Valona felé. Az albán csapatok száma, melyek mellettünk harcolnak, meghaladja az 50.000-et.

Athén, február 16. A Valonában levő olasz csapatok között óriási félelem tört ki. A tisztetek csak a legnagyobb nehézséggel bírják fenntartani a fegyelmet.

Athén, február 16. Azok a szerb osztagok, melyek Elbasan és Tirana vidékén operáltak, menekülnek Albániából és átlépték Görögország epiruszi határát. Innen Santi Quarantába mentek, majd hajón Korfuba szállították őket.

A király és a trónörökös bolgár rendjelei

Bécs, február 16. Ferdinánd bolgár király Ferenc József királynak az első osztályú vitézségi keresztet, Károly Ferenc József főherceg trónörökösnek pedig a Cyrill- és a Method-rendjelet adományozta.

A görögök az olaszok ellen

Bécs, február 16. A Pol. Korr. jelenti Achénből: Az a lealacsonyítás, melyet Görögország felségjoga az olasz csendőröknek Korfuba küldéséről szóló bejelentés által szenved, az egész görög népben még erősebb fölháborodást idézett elő, mint Anglia és Franciaország erőszakosságai. A lealázás kínos érzéséhez, melyet Görögországban az említett hatalmak önkénykedései előidéztek, most az Itália elleni régén fönnálló izgatottság csatlakozik, mely az Adria-területért való versengésből és különösen az albán terület iránti olasz és görög törekvések között levő ellentétből táplálkozik. A görögök izgatottságát nagy mértékben fokozza az a sértő hang, melyet az olasz sajtó Görögország ellen használ és az a leplezetlen káröröm, mellyel Olaszországban mindazt a sok lealázást kísérik, amit most Görögország eltiltni kénytelen. Az az elkeseredés, amelyet Olaszország karabineriknek Korfuba való küldése folytán a görögök között előidézett, Athénben a legmagasabb fokra hevíti az Olaszország iránti ellenségeskedést, amely az ország minden rétegében terjed.

Venizelos nem akar képviselő lenni

Rotterdam, február 16. Venizelos kijelentette a Dally Chronicle athéni tudósítójának, hogy még mindig nem gondol a politikai életbe való visszatérésre. A kamara tárgyalása iránt úgy kevésbé érdeklődik, hogy még azt sem

tartja érdemesnek, hogy elolvassa a parlamenti tudósításokat.

Megegyezős Bulgária és Románia között

Bukarest, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Nowoje Wremja azt írja, hogy a bolgár-román viszony immár annyira tisztázódott, hogy több igen fontos kérdésben megegyezős jött létre a két ország között. Az orosz félhivatalos szerint Bratianu és Radoslawow miniszterelnökök a múlt héten román területen találkoztak és ez alkalommal megegyezősést létesítettek fontos gazdasági és politikai kérdésekben.

Bolgár tanács Romániának

Bukarest, február 16. Az itteni lapok jelentik Szófiából: A félhivatalos Kambana legutóbbi száma „Románia fontos elhatározás előtt” címmel hosszabb cikkben foglalkozik azon területi ígéretésekkel, amelyeket a négyes szövetség tett Romániának akcióbájlépéséért. — A bolgár félhivatalos a többek között a következőket írja:

A Bratianu által követett szemléző semlegesség megmutatta Romániának, hogy csakis a győztesek képesek területeket szétosztani. — Ebben a tekintetben a legjobb bizonyíték Romániának Bulgária. A négyesszövetség oly módon cselekedett Bulgáriával is, mint vele. Odaigérté Romániának Macedoniát, amint ma odaigéri Romániának Bessarabiát. De mivel a négyesszövetség csak ígért, Bulgária csatlakozott Németországhoz, amely tisztességes módon megvalósította kötelezettségét. Áldozat nélkül semmit sem nyerünk. Románia előtt most világosan áll, hogy mit cselekedjék kívánságának megvalósításáért. Ennek az ideje közeledik. Az ajtón kopogató tavasz a döntő pillanat, amikor Romániának véglegesen el kell határoznia magát.

Százezer vagon román termény

Bukarest, február 16. Beavatott és teljesen megbízható forrásból nyert értesülés szerint azok a tárgyalások, amelyek Románia és a központi hatalmak között újabb 100.000 vagon terményáru megvásárlása céljából megindultak, eredményes befejezést nyertek. A szerződő felek minden pontban megegyeztek s immár csak a szerződést perferkuálói aktus, szóval bizonyos forraságok vannak hátra.

A belga-francia harctér

Berlin, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az angolok tegnap este háromszor is eredménytelenül támadták az Yperntől délkeletre általunk elfoglalt hadállást. Kerek számban 100 angolt fogtunk el.

A Champagneban a franciák ismét megkísérelték, hogy Tahirétől északnyugatra állásukat visszafoglalják. Kísérletük csakugy megihusult, mint az előző napon.

Általában viharos esőzések akadályozták a harci tevékenységet.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A fegyveres kereskedelmi hajók

Amsterdam, február 16. Wilson elnök tegnap visszatért Washingtonba. Bizonyos, hogy a kormány magáévá teszi a német álláspontot. Fegyveres hajóknak nem szabad elhagyni Amerikát és szigorú intézkedéseket léptetnek életbe, hogy azoknak az amerikai polgároknak, akik ilyen gőzöskön akarnak utazni, ne adjanak utlevelet.

Frankfurt, február 16. A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: Mivel a hivatalos jelentések még nem érkeztek meg Washingtonból, ennél fogva a buvárhajó-kérdés tovább is tisztázatlan maradt. A lapok véleménye arról a félhivatalos jelentésről, hogy a kereskedelmi gőzösk teljesen fegyvertelenül tartoznak utazni, megoszlik. Az Evening Post kijelenti, hogy a szabályokat a háboru alatt nem kellene megváltoztatni. Más lapok azt mondják, hogy a kereskedelmi hajók fölfegyverzésének eredeti oka a tengeri rablók részéről fenyegető veszedelem volt. Ez a veszedelem már régen nem áll fönn, ennél fogva az ágyuknak el kell tűnniök a kereskedelmi hajókról.

Hollandiai hajójaratok korlátozása

Amsterdam, február 16. A Zeeland-társaság február 17-én korlátozni fogja hajójaratait. Hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton Wlissingenből, kedden, csütörtökön és szombaton pedig Angliából fognak indulni a társaság hajói.

A törökök harcai

A törökök nagy győzelme Mezopotamiában és a Kaukázusban

Konstantinápoly, február 15. A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Repülőgépeink egyike az ellenséges tüzéség kut-el-amaraí állása fölött tizenkét bombát dobott le, amelyek igen jó hatást értek el.

Kornától nyugatra Batiha mellett szenvedett veresége után az ellenséges nagyszámu halottat hagyott hátra a visszavonulás során. Az említett ütközetben és az azóta szenvedett veszteségei 2000 embert és 3000 állatot tesznek ki.

Kaukázus-front: Azon heves pozíció-harcokban, amelyek a legutóbbi három napon nagy hideg és hóvihar ellenére végbementek, az ellenség 5000 halottat és 60 foglyot vesztett.

Dardanella-front: Február 13-án a tengerszoros magasságában egy cirkáló, egy monitor és egy torpedónaszád husz hatástalan ágyulóvést tett Teke-Burnu és Sedil-Bahr ellen, de ütégeink távozásra kényszerítették.

Aden mellett a Seik Ozman és El Saüle közötti erdőkben törbe csaltunk és csak nem teljesen megsemmisítettünk egy ellenséges felderítő oszlopot. Akinek sikerült megmenekedni, minden felszerelés hátrahagyásával Seik Ozman felé menekült.

Kut-el-Amara ostroma

Berlin, február 16. A Tägliche Rundschau jelenti Baseltől: Londoni jelentések a Kut-el-Amarában bezárt angolok számát a 2000 munkás-katonával együtt 16.000-re teszik.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az egész arcvonalon hóvihar lévén, különös esemény nem volt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.



Fórmán nátha ellen

Szelence ára 40 fillér.

„Mint szeretetadomány a táborban kívánatos“ (Tábori levélben portómentes)

A képviselőház ülése

Arany és bankjegy — A cimerekérdés a napirenden — Interpellációk

Budapest, február 16.

A képviselőház mai ülésén folytatta a *kivételes hatalomról* szóló miniszterelnöki jelentés tárgyalását.

Hantos Elemér pénzügyi állásunk szilárdítását bizonyította a külföldi sajtó alaptalan híreszteléseivel szemben. — Az osztrák-magyar bank aranykészlete a háboru alatt nem csökkent, viszont bankjegyforgalmunk sem emelkedett olyan mértékben, amint ellenségeink híresztelik. A jelentést elfogadja.

Polónyi Géza beszélt ezután hosszasan a jelentés ellen, majd házszabály-, illetve napirendi vita következett. **Beöthy Pál** elnök, **Sághy Gyula** és **Tisza István** gróf miniszterelnök felszólalása után a Ház elhatározta, hogy a *cimerekérdés rendezéséről* szóló törvényjavaslatot a pénteki ülés napirendjére tűzi ki.

Ezután rátértek az interpellációkra.

Bartos János interpellációjára **Jankovich Béla** vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy már intézkedett az iránt, hogy a *segédszolgálatra alkalmas katona-tanítók* fölmentessenek a szolgálat alól.

Ábrahám Dezső interpellációjára **Sándor János** eblügyminiszter azt válaszolta, hogy a *gyógyszertárak reformjáról* szóló szabályrendelet kiadása a háboru alatt lehetetlen.

Laehne Hugo a *pozsonyi egyetem* telke ügyében intézett interpellációt a kultuszminiszterhez.

Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter: Pozsonyban két párt küzdött az egyetem elhelyezése miatt. Az egyik párt a külteleken akarta elhelyezni az egyetemet, a másik pedig a belvárosban. A város törvényhatósági bizottsága az utóbbi mellett döntött. Azon a telken, amelyet **Laehne Hugo** kifogásolt, az elmeorvosi intézetet fogják létesíteni, az újabban vásárolt telken pedig az orvosi fakultást állítják fel.

Laehne Hugo nem vette tudomásul a miniszter válaszát, a Ház azonban tudomásul vette.

Az ülés ezzel délután negyed 5 órakor véget ért.

Küldjünk a harcféren didergő katonáinknak!



SPRITOL a katonák közhíja SPRITOL a harcféren nélkülözhetetlen. Fűz! Mielőtt!

Kapható minden drogeriában, gyógyszerárban, áruházakban és minden északbavári üzletben. Hol kapható nem volna, oda szállít: SPRITOL-FABRIK, Wien III. Steingasse No. 5. Utánzatoktól óvakodjon. Vigyázzon a pirított szóra és az égő kockára.

HIREK

— **Debreceni tisztek előléptetése.** A királyi Bun Arisztides 7. huszárezredbeli, Lühe Oszkár 16. huszárezredbeli hadnagyokat főhadnagyokká, Fiala Ernő 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot tartalékos főhadnaggyá, Berki Andor és Lamm Tibor 16. huszárezredbeli tartalékos zászlósokat tartalékos hadnagyokká nevezte ki.

— **A fölmentett községi előjárók sorozása Ausztriában.** Bécsből táviratozzák: A Landwehr-miniszterium elrendelte, hogy Ausztria területén az összes felmentett községi előjárósági tisztviselők haladéktalanul pótsorozás alá vétessenek s alkalmasságuk esetén katonai szolgálatra bevonuljanak. Csak azok lesznek felmenthetők, akik az ügyeket kizárólag maguk végezték és nem helyettesíthetők.

— **A Debreceni Első Takarékpénztár** 70-ik évi rendes közgyűlését e hó 15-én, kedden d. u. 4 órakor tartotta Szent-Királyi Tivadar elnökgazgató elnöklésével az intézet üzleti helyiségében. A közgyűlésen — melyre 118 részvényes 3783 drb. részvényt tett le — a megjelent részvényesek az igazgatóság javaslatát változatlanul elfogadták, a felmentvényt egyhangulag megadták s a 8 felügyelői helyre az eddigi felügyelő-bizottsági tagokat választották meg. Az 1915. évi 11. számú osztalék-szelvények f. hó 16-tól kezdve 30 koronájával az intézet pénztáránál és a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél váltatnak be.

— **A bevetetlen földek megművelése.** A kormány nagy súlyt fektet arra, hogy a bevetetlenül maradt termőföldek tavasszal mind megművelés alá kerüljenek. Ezért rendeletet intézett a közigazgatási hatóságokhoz, hogy a földek tavaszi megművelése érdekében tegyenek meg minden lehetőt. Ez a rendelet megérkezett Debrecen városához is, melynek vezetősége hirdetményben fogja föl hívni a földműveléssel foglalkozókat arra, hogy mennyi földterületük van olyan, amelynek megműveléséről nem képesek gondoskodni a háborus viszonyok miatt. A bejelentéseket Rácz Lajosnál, a városi gazdasági ügyosztály fogalmazójánál kell bejelenteni. Fölhatalmazást fog kérni a város vezetősége arra, hogy szigorúan járasson el azokkal szemben, akik kivonják magukat a munka alól, amikor minden munkabíró kézre szükség van.

— **A lisztcsaló megrendelői keresik a pénzüket.** Katz Henrik szatmári kereskedő, akit lisztmanipuláció miatt a debreceni rendőrség letartóztatott, a törvényszék fogházában várja a bíróság ítéletét, erről azonban a megrendelői, akik a csehországi, galíciai lapokban közzétett ravasz liszt-hirdetéseknél beugrottak, nem tudnak semmit és türelmetlenül várják, hogy mikor érkeznek a liszt, amelyért előre elküldték a pénzt a csalónak. A csehországi lisztrendelők, úgy látszik, már megunták a hosszas várakozást, mert az ottani hatóságoktól megkeresés érkezett a debreceni rendőrséghez, hogy mi történt a pénzüikkel, amelyet Katz Henriknek küldtek Debrecenbe. A rendőrség értesítette a kérdezősködő csehországi hatóságokat, hogy a csaló le van tartóztatva és a büntető eljárás után meg fogják kapni a lisztért küldött pénzüket, amelyet fölvenni már nem volt ideje a szélhámosnak.

— **Kitüntetés.** A hadsereg főparancsnokság Pommersheim Mihály 2. honvédszázadbeli tizedesnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a bronz vitézségi érmét adományozta.

— **Az Uránia** pénteken mutatja be az „Amerika lánya“, egy dollárkirálynő csodálatos kalandjai című szenzációs filmet. — Százszázalékosan került ennek a tizenkétezer méteres, valódi amerikai stílusban létrehozott filmnek az előállítás. Minden egyes kaland egy egy befejezett dolog, de olyan érdekes, hogy aki az első filmet megnézi, az okvetlenül kíváncsi lesz az egész sorozatra. — Budapestet valósággal lázba hozta ez a szenzáció és így előreláthatólag a holnapi bemutató Debrecenben is teljes sikert fog aratni. Jegyelővételek már ma az Uránia irodájában. Telefon 12—51.

— **A háboru és a pénz.** Csütörtökön, e hó 17-én Kovács Gábor dr. egyetemi tanár, a Szabad Iskola ügyvezető-igazgatója tart előadást „A háboru és a pénz“ címen. Ismertetni fogja előadó a valutarendszerekben észlelhető, háboruokozta változásokat s az egyes országok valutája közötti relációban beállott eltérések okait s végül behatóan kíván foglalkozni a hadikölcsönrel s annak jelentőségével. — A felette érdekesnek ígérkező előadás bizonyára intelligens közönséget fog vonzani az ipartestület dísztermébe (Simonffy-u. 1/c. szám, II. em.), hol az előadás este pont 6 órakor kezdődik.

— **Egy vasutas balesete.** Tolácsi Róbert debreceni vasuti fűtőt, aki egy kórházvonamánál volt alkalmazva, súlyos baleset érte ma délelőtt. A vonat gőzvezetékét akarta kijavítani, miközben a gőz egyszerre olyan erővel tódult ki a vezetékéből, hogy a fűtőt valóságos leforrázta. A szerencsétlenül járt Tolácsi Róbertet beszállították a közoktatóba.

— **Biró Lajos előadása.** Szombaton délután fél 6 órakor lesz Biró Lajos felolvasása a vármegyei ház dísztermében. Az illusztris író — mint egy távirat jelenti — visszaérkezett Konstantinápolyból Budapestre s szombaton hajnalban érkezik Debrecenbe. Előadásának tehát egyik érdekessége, hogy valósággal egyenesen a harctérről jön a felolvasó asztal mellé, katonák véres küzdelmei színteréről, hogy az itthon levő katonák javát szolgáló „Katonai Otthon“ nemes alapjait gyarapítsa. A felolvasásra szóló jegyek 3, 2 és 1 koronáért Csillag Artúr üzletében válthatók.

— **Asta Nielsen vigjátéka az Apollóban.** Pénteken, szombaton és vasárnap mutatja be az Apollo az idény egyik legmulatságosabb vigjátékát a „Főlépcső és hátsólépcső“ címmel, amelynek főszerepét Asta Nielsen játssa. A kitűnő viághírű filmprimadonna e szerepével igazán bravuros dolgot alkotott s ugyancsak hálára kötelezte a publikumot azért, mivel e tökéletes vigjátékkal egy valóban kellemes és kacagtató estét szerzett. Az Apollónak e műsora ünnepi számba megy, minthogy az Asta Nielsen-vigjátékon kívül a főváros legújabb slágerét, a Balkáni offenzívák című mesés háborus képet is bemutatásra hozza. E nagyszabású műsorhoz jegyek előre válthatók az Apollo pénztáránál délelőtt 11 órától.

— **Temetés és esküvő huszonnégy óra alatt.** Zürichből jelentik: Egy tambachi (Thüringia) katona, aki a franciaországi fronton harcolt, a minap azt a távirati értesítést kapta, hogy meghalt a felesége. Szabadságot kapott és még jókor megérkezett a temetésre. Miután három kis gyermekét valahol elhelyezte, rövid szabadságára való tekintettel gyorsan elhatározta, hogy újra megnősül. Elhunyt feleségének hugával lépett oltár elé már a következő napon és miután elmúlt a nászéjszaka is, gyermekeit visszavitte az új otthonába, azután mint aki jól elvégezte a dolgát, megnyugodva visszatért a frontra.

Urania.

Előleges jelentés!

Pénteken, február 18-án

Minden versenyen kívül álló film

Amerika leánya.

Egy dollárkirálynő kalandjai

végig frappáns, teljesen új, a filmtechnika remeke.

Jegyek előre válthatók.

— **Ingyenes szabászati tanfolyam.** Az I. számú gazd. népiskola igazgatósága — több évi szokása szerint — az idén is ingyenes szabászati tanfolyamot nyit március 1-én. Jelentkezhetni f. hó 19-én és 26-án délelőtt 8—12-ig Tanító-utca 2. sz. alatt.

— **„Az ezüst pók“** az Urániában nagy sikert aratott a tegnapi esti bemutatón gyönyörű felvételeivel s izgalmas jeleneteivel. Nagyszámú közönség élvezte a szép műsort, mely már csak ma kerül bemutatásra, hogy holnapra helyet adjon az idény legnagyobb szenzációjának: az „Amerika lányá“-nak.

— **A savanyított káposzta ára.** A rendőri sajtóiroda közli: A legutóbb megjelent maximális árhatározásban a savanyított káposzta kiállításának ára tévesen van megállapítva 40 fillérben, mert az ármegeállító bizottság 48 fillérben szabta meg egy kiló savanyított káposzta maximális árát.

— **Budapest filmszenzációja.** Holnap mutatja be az Apollo a „Balkáni offenzívánk című 3 felvonásos háborús képet, mely Budapestnek legújabb filmszenzációja. A nagyszabású újdonság a szerb és montenegrói harctéren történt nagyobb eseményeket örökíti meg, oly természetesen, hogy az ember szinte átélni érzi a világháború e nagyszerű fázisát. Csodás és bámulatba ejtő azok a meglepő teljesítmények, melyeket hősi seregeink e nehéz terepen végeztek. Minthogy a kép a tűzvonalban készült, természetesen igazi ütőketek, ágyuzások és rohamok is látni fogunk. Az Apollonak e kiváló újdonsága három napig marad műsoron.

— **Az orosz vezérkari jelentések.** A német és osztrák-magyar hivatalos jelentések szigorúan objektív híradásaival szemben, a háború kezdetétől fogva feltűnő az orosz vezérkari jelentések „festői“ előadása. Az orosz hadvezetés mindig számol legfontosabb publikumának, az orosz népnek szükségleteivel s elsősorban erre a beíró piacra van tekintettel. — Kezdetben, mikor az oroszok előnyomultak, valószínűsítő hősközléseket zengtek az orosz jelentések, a kedvezőtlen dologról pedig jóformán csak vállvonogatással vettek tudomást. — Emlékeztet, hogy a tannenbergi megsemmisítő vereségről úgy emlékeztek meg, hogy egy hátrább levő, megerősített védelmi vonalat foglaltak el. A kaukázusi harctérről szóló jelentések pedig egy istálló elfoglalását is mint a legdicsőségesebb sikert tüntetik fel. Ujabbán egyre gyakrabban szerepelt a bajonettel kivívott győzelmek emlegetése s ennek nyilván az a célja, hogy az orosz köznép lelkében üsse meg rezonáló hurokat, hiszen tudvalevően majdnem minden orosz katonában szerepel a bajonet. Legvégül pedig a hősiességekéről szól az ének. Így e hónap hetedikén egy hősi leányról emlékezett meg az orosz jelentés. — A kisleányt Glucosekonak hívják, káplári rangban van s az ellenség lövészárkig jutott, hogy hírt hozzon s többszörösen megsebesülve tért vissza övéihez. Ilyen érzékeny történetekkel mulattatja vezérkara a jámbor orosz népet.

— **Egy kis ballépés.** Két pompás újdonságot mutatott be tegnap az Apollo teljes sikerrel. Az egyik „Akit ketten szeretnek“, társadalmi színmű 3 felvonásban. A másiknak címe „Egy kis ballépés“ vigjáték. Mindkét újdonság az átlagon felül emelkedő pompás darab. A színmű megható jeleneteivel, gyönyörű felvételeivel, míg a vigjáték kitűnő humorával és diszkrét pikantériájával aratott tetszést. A kitűnő műsor ma 5, 7 és 9 órai előadáson kerül műsorra.

ADJUNK LÁTCSÖVEKET KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a meglepetés veszedelmétől és az ellenség kikémlésére is a legbiztosabb segítő eszköz. Küldjük el távcsöveinket hősi katonáink számára a Hadsegélyző Hivatal címére (Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.)

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: A heidelbergi diákélet, színmű.
PÉNTEK: A császárné, operett.
SZOMBAT: A madarász, operett.

Felhívás az izr. hitközség tagjaihoz.

Ministeri rendelet értelmében a pászka igényt tartók névjegyzékét be kell terjeszteni a polgármester urhoz és csak az kaphat pászkat, kinek neve a névjegyzékben előfordul.

Felhívunk tehát mindazon hitközségi tagok, kik pászkaszükségüket eddig még nem jelentették be, hogy a megrendelések gyűjtésével megbízott eljárást be sem várva, a hitközségben (József kir. herceg-u. 26. emelet) legkésőbb f. hó 24-ikéig pászkaszükségüket és a háztartásbeliek számát vagy személyesen, vagy ajánlott-levelel útján bejelenteni el ne mulasszák, amál is inkább, mert későbbi bejelentések figyelembe vételét nem fognak.

Debreczen, 1916 február 16.

Az izr. hitközség előjárósága.

Somossy László cég

HAJDÚVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

kirakatalban látható a

**Tavaszi Costümkelme
és ruha-selyem
újdonságai.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Hölgy fodrászterem
Krámer Józsefné, Arany-Bika bérház. Ondolás, hajfestészet, vibrációs szépségápolás, manikűr, valamint hajmunkák a legmodernebb kivitel szerint készülnek. Telefon 915. sz.

Egy 4 polgárit
végzett ügyes keresztyén leány, rőfösüzletbe kiszolgálónőnek kerestetik vidékre, ajánlatok Pauliny Vilmos fiókja címre Balmazújvárosra küldendők.

Kiadó

Vargakert, Keleti-sor 7. sz. alatt lévő Neumann-féle 50 méter hosszú, 6 méter széles deszkahordály, mely beraktározás céljaira alkalmas. Ertekezhetni Debreczeni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17.

Lakás

butorozva, konyha és mellékhelyiségeivel, nagy gyümölcsös kerítéssel kiadó. Telefon 39.

Szaktmányes

szőlőmunkások kerestetnek. Jelentkezhetnek Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Egy fedeles

könnyű kocsit veszek. — Cím a kiadóhivatalban.

Aranyat-erzéstől, briliánst, zaloglogyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Tűzifát szárazat, felapritva is, valamint I. rendű darabos köszönet

megrendelésre hához szállít

„UNIO“

tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság
Ispotály-telep 1. szám.
Telefon 779.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	80—
100 koronánként	16—
Bazillika sor-jegy	18—
Magyar vöröskereszt sorsjegy	30—
Osztrák " " " "	25—
Olasz " " " "	10—
Jószív " " " "	6—
Erzsébet " " " "	70—
Posti Hazai " " " "	120—
Konvertált jelzalog " " " "	120—

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság
SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 298.

Kalodont

új csomagolás.



A mai viszonyok kényszerítenek bennünket arra, hogy közel 30 év óta forgalomban levő csomagolását a

„KALODONT“ fogcrémünknek

megváltoztassuk.

A tubus csomagolása ezután nem tokban lesz, mint eddig, hanem redőzött dobozban, melynek jelzése és színezése ugyanolyan mint a mi tubus czimkénk, mely minden államban törvényileg védve van.

A világszerte ismert és mindenütt kedvelt „Kalodont“ ezután is mint eddig, felülmulhatlan minőségben kerül forgalomba.

Sarg F. A. Fia és Ta.

WIEN, IV.

BERLIN.